Тренировочные тесты по теме «Биосинтез белка»
1. Структура одного белка определяется:

1)группой генов                 2)одним геном

3)одной молекулой ДНК   4)совокупностью генов организма

2. Один триплет ДНК несет информацию о:

1)последовательности аминокислот в молекуле белка  2)признаке организма
3)аминокислоте в молекуле синтезируемого белка

4)составе молекулы РНК

3. Среди молекул РНК больше всего по количеству:

1)т-РНК;        3) р-РНК;

2)и-РНК;        4) всех видов РНК примерно поровну.
4. Ген кодирует информацию о последовательности мономеров в молекуле:

1)т-РНК                     3) белка

2) гликогена                 4) ДНК

5. Какой из процессов происходит в клетках любого строения и функции:

1)синтез белков        3) обмен веществ

2)митоз                        4) мейоз

6. Антикодонами называются триплеты:

1)ДНК                           3) т-РНК

2)и-РНК         4) р-РНК

7. Понятие «транскрипция» относится к процессу:

1)удвоения ДНК   2)синтеза и-РНК на ДНК

3)перехода и-РНК на рибосомы

4)создания белковых молекул на полисоме

8. Пластический обмен состоит преимущественно из реакций:

1)распада органических веществ

2)распада неорганических веществ

3)синтеза органических веществ

4)синтеза неорганических веществ

9. Участок молекулы ДНК, несущий информацию об одной молекуле бела — это:

1)ген        2)фен          3)геном          4)генотип

10. Синтез белка в прокариотической клетке происходит:

1)на рибосомах в ядре

2)на рибосомах в цитоплазме

3)в клеточной стенке

4)на внешней поверхности цитоплазматической мембраны

11. Транскрипция у эукариот происходит в:

1)цитоплазме                 2)эндоплазматическом ретикулуме

3)лизосомах                  4)ядре

12.Синтез белка происходит в:

1)гранулярном эндоплазматическом ретикулуме

2)гладком эндоплазматическом ретикулуме

3)ядре     4) лизосомах

13. Процесс трансляции не происходит:

1)в цитоплазме                2)в ядре               3)в митохондриях

4)на мембранах шероховатой эндоплазматической сети

14. Одна аминокислота кодируется:

1)четырьмя нуклеотидами         2)двумя нуклеотидами

3)одним нуклеотидом                 4) тремя нуклеотидами

15. Триплету нуклеотидов АТЦ в молекуле ДНК будет  соответствовать кодон молекулы  и-РНК:   1) ТАГ               2) УАГ               3) УТЦ                4) ЦАУ

16. На   мембранах   гранулярной   эндоплазматической   сети   происходит синтез:

 1)АТФ;                    2)углеводов;         3) липидов;                4)белков.

17. Из  общего  содержания  РНК  клетки  на долю  и-РНК  приходится примерно:
1)0,5-1 %;            2) 10 %;      3) 50 %;             4)90%.

В 1. Выберите признаки, соответствующие особенностям белкового обмена в организме человека.

A)Расщепление молекулы белка до аминокислот происходит в клетках

Б)  Расщепление молекулы белка до аминокислот происходит в пищеварительном тракте

B) Конечными продуктами распада являются углекислый газ, вода, мочевина и другие вещества

Г) Конечными продуктами распада являются глюкоза, жирные кислоты

Д) Суточная потребность составляет 100-150 г

Е)Суточная потребность в белках — 400-600 г

В 2. Определите последовательность реакций матричного синтеза белка

A)Объединение и-РНК с рибосомой

Б)Ферментативный разрыв водородных связей молекулы ДНК

B)Синтез и-РНК на участке одной из цепей ДНК

Г)Объединение т-РНК с рибосомой и узнавание своего кодов

Д)Присоединение аминокислоты к т-РНК

Е)Отделение белковой цепи от т-РНК

В 3. Соотнесите особенности процессов биосинтеза белка и фотосинтеза

Особенности процесса        

1) Завершается образованием углеводов

2) Исходные вещества — аминокислоты

3) В основе лежат реакции матричного синтеза

4) Исходные вещества — углекислый газ и вода

5) АТФ синтезируется в ходе процесса

6) АТФ используется для протекания процесса  

Процессы

А) Биосинтез белка           Б) Фотосинтез

В 4. Установите соответствие между биологическим процессом и его свойствами:

СВОЙСТВО                                                                                             

А) представляет собой синтез РНК на матрице ДНК                             

Б) происходит в цитоплазме

В) удвоение молекулы ДНК                                                                       

Г) происходит на рибосомах                                                                       

Д) представляет собой синтез белка

БИОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС

1)      транскрипция   2)      трансляция       3)      репликация

В 5. Укажите последовательность явлений и процессов, происходят в процессе синтеза белка:

A)поступление молекулы иРНК из ядра в цитоплазму

Б) взаимодействие молекулы тРНК, несущей первую аминокислоту данного белка, с рибосомой в комплексе с иРНК

B)образование пептидной связи

Г) синтез молекулы иРНК на матрице ДНК

Д) терминация трансляции

Е) связывание молекулы иРНК с рибосомой

В 6. Постройте последовательность реакций трансляции, выписав цифры в нужном порядке.
A)Присоединение аминокислоты к тРНК
Б) Начало синтеза полипептидной цепи на рибосоме

B)Присоединение иРНК к рибосоме

Г) Окончание синтеза белка

Д) Удлинение полипептидной цепи

Е) Соединение кодона с антикодоном

В 7. Установите последовательность этапов синтеза белка:

A)Попадание фрагмента и-РНК в акцепторный участок функционального центра рибосомы (ФЦР);

Б) Присоединение т-РНК с аминокислотой к соответствующему кодону и-РНК в акцепторном участке ФЦР;

B)Перемещение  т-РНК  с  растущим  белком  в  донорный  участок ФЦР;

Г) Транскрипция;

Д) Удлинение полипептидной цепи на одну аминокислоту;

Е) Присоединение аминокислот к соответствующим т-РНК.

Тест синтез белка

1. Сколько аминокислот кодирует 900 нуклеотидов

 А) 100      Б) 200       В) 300         Г) 400
2. Единый аппарат биосинтеза белка

 А) эндоплазматическая сеть и рибосомы

 Б) митохондрии и клеточный центр

 В) хлоропласты и комплекс Гольджи

 Г) лизосомы и плазматическая мембрана
3. Какой антикодон транспортной РНК соответствует триплету ТГА в молекуле ДНК

 А) АЦУ          Б) ЦУГ       В) УГА             Г) АГА

4. Сборка белковых молекул в клетке происходит на:
 А) мембранах эндоплазматической сети

 Б) мембранах аппарат Гольджи

 В) митохондриях

 Г) рибосомах

5. В рибосомах, расположенных на гранулярных мембранах эндоплазматической сети, происходит

 А) фотосинтез         Б) хемосинтез      В) синтез АТФ       Г) биосинтез белка

6. С помощью молекул иРНК осуществляется передача наследственной информации

 А) из ядра к митохондрии

 Б) из одной клетки в другую

 В) из ядра к рибосоме

 Г) от родителей потомству
7. Антикодону ААУ на транспортной РНК соответствует триплет на ДНК

 А) ТТА        Б) ААТ          В) ААА           Г) ТТТ
8. иРНК является копией

 А) одного гена или группы генов

 Б) цепи молекулы белка

 В) одной молекулы белка

 Г) части плазматической мембраны
9. Сколько нуклеотидов в гене кодируют последовательность 60 аминокислот в молекуле белка:     А) 60        Б) 120          В) 180         Г) 240
10. Рибонуклеиновые кислоты в клетках участвуют в

 А) хранении наследственной информации

 Б) регуляции обмена жиров

 В) образовании углеводов

 Г) биосинтезе белков

11. Белок состоит из 100 аминокислот. Определите число нуклеотидов в молекуле ДНК, кодирующей данный белок:    А) 200     Б) 300       В) 400          Г) 600
12. Какое число нуклеотидов в гене кодирует первичную структуру белка, состоящего из 300 аминокислот:  А) 150     Б) 300        В) 600          Г) 900
13. Матрицей для трансляции служит молекула 

 А) тРНК         Б) ДНК         В) рРНК      Г) иРНК 

14. Генетический код определяет принцип записи информации о

 А) последовательности аминокислот в молекуле белка

 Б) транспорте иРНК в клетке

 В) расположении глюкозы в молекуле крахмала

 Г) числе рибосом на эндоплазматической сети

15. Рибонуклеиновая кислота в клетках участвует в

 А) хранении наследственной информации

 Б) биосинтезе белков

 В) биосинтезе углеводов

 Г) регуляции обмена жиров

16. Каждая аминокислота в клетке кодируется

 А) одной молекулой ДНК

 Б) несколькими триплетами

 В) несколькими генами

 Г) одним нуклеотидом
17. Определенной последовательностью трех нуклеотидов зашифрована в клетке каждая молекула:        А) аминокислоты          Б) глюкозы      В) крахмала      Г) глицерина

 18. Функциональная единица генетического кода

 А) нуклеотид          Б) триплет        В) аминокислота         Г) тРНК
19. Синтез белка происходит в

 А) аппарате Гольджи                 Б) рибосомах

 В) гладкой эндоплазматической сети                  Г) лизосомах
21. Какой триплет в тРНК комплементарен кодону ГЦУ на иРНК

 А) ЦГТ           Б) АГЦ           В) ГЦТ         Г) ЦГА
22. Генетический код является универсальным, так как

 А) каждая аминокислота кодируется тройкой нуклеотидов

 Б) место аминокислоты в молекуле белка определяют разные триплеты

 В) он един для всех живущих на Земле существ

 Г) несколько триплетов кодируют одну аминокислоту
23. Число нуклеотидов, кодирующих в клетке каждую аминокислоту,

 А) один     Б) два          В) три          Г) четыре

24. Какой триплет в молекуле информационной РНК соответствует кодовому триплету ААТ в молекуле ДНК:  А) УУА        Б) ТТА       В) ГГЦ            Г) ЦЦА

25. Принцип записи информации о расположении аминокислот в молекуле белка в виде последовательности триплетов ДНК

 А) ген        Б) кодон         В) антикодон       Г) генетический код

26. Триплетность, специфичность, универсальность, неперекрываемость - это свойства

 А) генотипа      Б) генома      В) генетического кода           Г) генофонда популяции

27. В рибосомах животной клетки протекает процесс

 А) биосинтеза белка   Б) синтеза углеводов  В) фотосинтеза     Г) синтеза АТФ
28. Белок состоит из 240 аминокислотных остатков. Сколько нуклеотидов в гене, в котором закодирована первичная структура этого белка?

 А) 120        Б) 360       В) 480          Г) 720
29. Информация о последовательности расположения аминокислот в молекуле белка переписывается в ядре с молекулы ДНК на молекулу

 А) АТФ      Б) рРНК        В) тРНК          Г) иРНК

30. Участок ДНК, содержащий информацию об одной полипептидной цепи, называют

 А) хромосомой          Б) триплетом         В) геном        Г) кодом

31. Белок состоит из 180 аминокислотных остатков. Сколько нуклеотидов в гене, в котором закодирована последовательность аминокислот в этом белке

 А) 90         Б) 180        В) 360       Г) 540

32. Первичная структура молекулы белка, заданная последовательностью нуклеотидов иРНК, формируется в процессе

 А) трансляции           Б) транскрипции   В) репликации   Г) денатурации

33. В основе каких реакций обмена лежит матричный принцип

 А) синтеза молекул АТФ

 Б) сборки молекул белка из аминокислот

 В) синтеза глюкозы из углекислого газа и воды

 Г) синтеза липидов

34. Молекулы иРНК, в отличие от тРНК

 А) служат матрицей для синтеза белка

 Б) служат матрицей для синтеза тРНК

 В) доставляют аминокислоты к рибосоме

 Г) переносят ферменты к рибосоме

35. В рибосомах, в отличие от комплекса Гольджи, происходит

 А) окисление углеводов

 Б) синтез молекул белка

 В) синтез липидов и углеводов

 Г) окисление нуклеиновых кислот

36. Реакции биосинтеза белка, в которых последовательность триплетов в иРНК обеспечивает последовательность аминокислот в молекуле белка, называют

 А) гидролитическими

 Б) матричными

 В) ферментативными

 Г) окислительными

37. Какая последовательность правильно отражает путь реализации генетической информации

 А) ген --> иРНК --> белок --> признак

 Б) признак --> белок --> иРНК --> ген --> ДНК

 В) иРНК --> ген --> белок --> признак

 Г) ген --> ДНК --> признак --> белок

38. Роль матрицы в синтезе молекул иРНК выполняет

 А) полипептидная нить

 Б) плазматическая мембрана

 В) мембрана эндоплазматической сети

 Г) одна из цепей молекулы ДНК

39. Реакции синтеза органических веществ в клетках человека и других организмов, расщепления пищи в пищеварительном канале ускоряются благодаря действию

 А) ферментов       Б) гормонов         В) хлорофилла       Г) гемоглобина

40. Три рядом расположенных нуклеотида в молекуле ДНК называют

 А) триплетом         Б) генетическим кодом       В) геном       Г) генотипом

41. Выберите правильную последовательность передачи информации в процессе синтеза белка в клетке

 А) ДНК --> информационная РНК --> белок

 Б) ДНК --> транспортная РНК --> белок

 В) рибосомальная РНК --> транспортная РНК --> белок

 Г) рибосомальная РНК --> ДНК --> транспортная РНК --> белок

42. Однозначность генетического кода проявляется в кодировании триплетом одной молекулы: А) аминокислоты    Б) полипептида    В) АТФ   Г) нуклеотида

43. Единство генетического кода всех живых существ на Земле проявляется в его

 А) триплетности   Б) однозначности   В) специфичности   Г) универсальности 

44. Какой триплет на ДНК соответствует кодону УГЦ на и-РНК?

 А) ТГЦ       Б) АГЦ        В) ТЦГ       Г) АЦГ 

45. Последовательность нуклеотидов в фрагменте молекулы ДНК следующая: АТТ-ГЦА-ТГЦ. Какова последовательность нуклеотидов иРНК, синтезируемой на данном фрагменте ДНК?

 А) ТАА-ЦУТ-АЦГ         Б) УАА-ЦГУ-АЦГ    В) УЦЦ-ЦАТ-ЦЦГ         Г) ТУУ-ЦГУ-АЦТ

46. Трансляция - это процесс, при котором

 А) удваивается количество нитей ДНК

 Б) на матрице ДНК синтезируется иРНК

 В) на матрице иРНК в рибосоме синтезируются белки

 Г) разрываются водородные связи между молекулами ДНК

47. Молекулы какого вещества являются посредниками в передаче информации о первичной структуре белка из ядра к рибосоме?

 А) иРНК       Б) АТФ       В) тРНК        Г) ДНК

